

ГАЗЕТА ПОМОГЛА

Цветы обмену не подлежат?

Накануне главного весеннего праздника, 7 марта, в редакцию «Городских новостей» пришел наш читатель Роман Иванович Орехов. Пришел в расстроенных чувствах посоветоваться.

Решил Роман Иванович на 8 Марта порадовать супругу букетом из роз. Но человек он немолодой, поэтому обзавелся подарком заранее — и выбор больше, и не надо соперничать в магазине с более шустрыми соискателями главного восьмимартовского атрибута.

Однако случилась незадача: купленный вечером 6 марта букет к следующему утру стал подозрительно быстро увядать и осыпаться. Стало ясно, к празднику он рискует стать не предметом для радости, а поводом для рассуждений о быстротечности жизни.

— Второго букета мне на свою пенсию не купить, и это был единственный подарок супруге, — пояснил мужчина свои чувства. — Теперь и она расстроилась, и я...

Мы порекомендовали нашему читателю все-таки разъяснить ситуацию в магазине и поискать выход вместе с продавцами. Не прошло и трех часов, как в редакции раздался звонок. Противоречие разрешилось самым оптимальным образом: Роману Ивановичу собрали еще один букет из другой партии роз и заверили, что на сей раз все будет хорошо.

— Такие случаи под 8 Марта не редкость, — пояснили в цветочном магазине. — Поставки

цветов идут большие, нагрузка на торговую сеть возрастает серьезно, а роза — цветок нежный. Проследить же за каждым ящиком даже у поставщиков нет возможности. Поэтому когда клиенты просят заменить им букет, мы идем навстречу. Конечно, важно и то, как розы содержатся после покупки: есть правила, которые позволяют увеличить «срок их эксплуатации». При всем этом за день букет осыпаться, конечно, не должен.

Вся эта история только подтверждает нехитрое правило: стационарная торговля, в том числе и цветами, более выгодна и покупателям, и властям, чем «дикие» россыпи цветов на остановках. Предприниматель, работающий на своем законном месте, куда более расположен сохранить клиентуру, чем «партизан от торговли». От последнего утром 9 марта остаются только мусор и разочарование вместо радости клиентуры, рабочих мест и налогов, уплаченных добросовестным бизнесменом. Потому рейды городских властей и представителей ГИБДД, пресекавших незаконную торговлю, позволили на сей раз настоящим бизнесменам и зарабатывать, и — в нашем случае — сохранить доброе имя.

Анатолий КОНОНЕЦ

ВАМ, САДОВОДЫ

Время растить рассаду

Давайте сегодня поговорим о рассаде. Сроки ее посадки — спорный вопрос. Попытаемся выбрать оптимальный вариант, учитывая прогнозы на весну.

Кто не рискует, тот лечо не ест

Но какой бы погода ни была, в середине мая все огородники уже понесут саженцы в теплицу. Лучше, если рассада наберет к этому времени нужный рост и нужную «зрелость». Урожайность в немалой степени зависит и от возраста рассады. К примеру, возраст у помидоров и перцев должен быть не менее 60 дней. Прибавьте к этому сроку еще десяток дней — столько потребуются семенам, чтобы прорасти.

Не сажайте лишних сеянцев, рассчитайте их количество по площади теплицы. Запомните: на один квадратный метр теплицы или парника требуется 4 — 6 растений томатов, 6 растений

перца. Исходя из этого и рассчитайте количество рассады.

Из личного опыта: в прошлом году я провела эксперимент. На шести квадратных метрах грядки поликарбонатной теплицы высадила восемь томатов. Чувствуя свободу, растения «рванули» в рост. Набрали большое количество пасынков. Пришедшие с ревизией соседки критиковали меня за то, что не умею формировать куст. Я не стала спорить. И когда пасынки опушились, обрезала их и посадила в промежутках между основными растениями в открытый грунт под пленку. Из восьми кустов у меня получилось почти тридцать. Они очень быстро прижились и дали впоследствии обильный урожай. Так что



Ольга Смирнова, учитель-логопед детского сада № 74, любит кошек, и не просто любит, она их спасает. В сильные морозы и летний зной она их кормит, поит и лечит.

Все началось 17 лет назад. Стояла весна, причем пришла она в тот год как-то необычно рано. Но нам с соседями было не до соловьиных трелей. С наступлением тепла в наш многоквартирный дом пришли... крысы. Были они наглыми, агрессивными, не боялись никого и ничего. Когда эти серые твари стали ходить по подъезду как у себя дома, терпению нашему пришел конец. Мы решили их истребить. Однако все попытки одержать победу в этой войне заканчивались в пользу длиннохвостых.

Так продолжалось до тех пор, пока у нашего подъезда не появилась трехцветная кошка. Спустя неделю после того, как она объявилась, крысы пропали.

Сначала кошка, мы назвали ее Пеструхой, облюбовала для жизни подвал, а когда наступила зима, перешла жить в подъезд.

ЗАБОТА

Айболит из квартиры № 49

В № 15 «Городских новостей» мы затронули тему домашних питомцев и призвали читателей рассказать всем о своих собачках и кошечках. И вот первый отклик.



Впрочем, не только наступление зимы явилось причиной для смены места жительства: кошка ждала котят.

Именно Оля Смирнова, тогда еще школьница, уговорила нас переселить кошку поближе. В коробку для нее постелили ветошь, и вскоре там запищали котята. Когда они подросли, желающих взять себе котенка оказалось больше, чем самих котят. Одного, а точнее одну — Рыжюлю, Ольга взяла себе.

Весной Пеструха пропала. Мы искали ее повсюду, но так и не смогли найти.

— Украли кошку, — авторитетно заявила наша соседка Алла Ивановна. — Она настоящая крысоловка, а такие для дачи — находка.

Однако с тех самых пор стали у нашего подъезда появляться кошки. Откуда они приходили, никто не знал, но подкармливать их старались все. А Оля Смирнова стала для них насто-

ящим ангелом. В любую погоду трижды в сутки для пушистиком накрывался «стол». Если кто-то из кошек заболел, Ольга несла захворавшего в ветклинику, лечила и выхаживала.

— Оля, — спрашиваю ее, — за что ты так кошек любишь?

— Они умные, — ответила девушка. — И очень независимые. Собак можно дрессировать, кошек — нет. Но если кошка тебя полюбит, если она тебя примет, то будет верна тебе всю жизнь.

Помимо Рыжюли у Оли живут еще Персик и Милашка. Все питомцы были найдены на улице. Причем Милашка в этой чудесной компании оказалась совсем недавно. До этого год жила у нас в подвале. Но дверцу подвала заварили, и Оля забрала кису к себе. Поначалу новую соседку старожилы встретили враждебно. Рыжюля страшно возмущалась, что хозяйка уделяет ей столько внимания, а Персик злился просто из чувства солидарности.

Пока мы с Ольгой разговаривали, кошки жались к ней. Однако стоило мне взять в руки фотоаппарат, чтобы снять «великолепное семейство», как кошек будто ветром сдуло. Спустя полчаса на уговоры попозировать откликнулся один Персик.

Татьяна СЕЛЕЗНЕВА
Фото автора

ке. Он в почве размокнет и не будет препятствовать развитию корневой системы растения.

Не забудьте про дренаж

Все пересадки и в саду, и дома я провожу поздно вечером, после захода солнца, в хорошо политую почву. Пересаженные растения не поливаю, чтобы не повредить корешки. Им хватит влаги из хорошо политой почвы на несколько дней. Во время пересадки растение надо брать за листики. Если один и оборвется, ничего страшного не случится. А вот если взять за стебелек и он обломится — потеря невозможна.

Обратите внимание на полив. Застоявшаяся в земле вода может нанести непоправимый урон рассаде. Загниют корешки, и ваши помидорчики и перчики погибнут. Обязательно выливайте воду из поддонов. Устраивайте в емкостях для выращивания рассады дренаж — на дно уложите мелкую гальку, кирпичную крошку, керамзит. Все это можно купить в магазинах.

Алла СЛАВИНА
Фото с сайта pikabu.ru



соседки критиковали меня зря. Это хороший и давно известный прием. Попробуйте. Кто не рискует, тот не ест лечо из своих помидоров.

Лучшие горшочки — торфяные

Сейчас для садоводов создана райская жизнь. В любом магазине для огородников можно купить посадочные ячейки разной величины. Для посева я выбираю маленькие, примерно 4x4 сантиметра. Если взять большие

по размеру, почва в них может закиснуть, и растения заболеют.

Корни маленьких всходов не в состоянии освоить большой объем почвы. А вот когда растение сформировало несколько настоящих листьев, их можно пересаживать в большие емкости. Я предпочитаю торфяные горшочки, емкостью примерно в пол-литра.

Пересадку провожу осторожно, сохраняя земляной ком, не повреждая корешков. И в теплицу высаживаю прямо в горшоч-